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国际经济学试卷

(课程代码00140)

本试卷共4页，满分l00分，考试时间l50分钟。

3．第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0．5毫米黑色字迹签字笔作答。

一、单项选择题(本大题共25小题，每小题l分，共25分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．最先提出生产要素禀赋的相对差异导致国际贸易的经济学家是

A.亚当·斯密

B.大卫·李嘉图

C.伯蒂尔·奥林

D.伊莱·赫克歇尔

2．第一次系统论述相对技术差异论的经济学著作是

A.《资本论》

B.《政治算术》

C.《政治经济学和赋税原理》
D.《国民财富的性质和原因的研究》
3．从出口国总体看，商品的出口将导致该国净福利

A.减少

B.不变
C.增加
D.不确定

4．短期内，自由贸易将会对不同部门生产要素的收入产生不同的影响，其中不包括

A.共同生产要素收入水平必定上升

B.共同生产要素收入水平无法确定

C.出口部门专门生产要素收入水平提高

D.进口竞争部门专门生产要素收入水平降低

5．下述不能有效改善初级产品出口国在国际贸易中的地位和处境的方法是

A.有计划的控制出口规模

B.进行深加工，获得更多的附加值

C.扩大生产规模，获得规模经济的利益

D.利用差别产品的方法扩大出口商品需求弹性

6．最隐蔽易行的一种非关税壁垒措施是

A.卫生检疫标准

B.自愿的出口限制

C.苛刻的技术标准

D.歧视性的公共采购

7．幼稚工业保护论的主要代表人物是李斯特和

A.萨伊

B.李嘉图[最新年份咨询qq593777558]
C.赫克歇尔

D.汉密尔顿

8．从经济学意义上描述，最佳关税是

A.进口国由征收进口关税所引起的额外损失与额外收益相等时的关税水平

B.出口国由征收出口关税所引起的额外损失与额外收益相等时的关税水平

C.进口国由征收进口关税所引起的额外损失与额外收益不相等时的关税水平

D.出口国由征收出口关税所引起的额外损失与额外收益不相等时的关税水平

9．国际卡特尔是以获取高额利润为目的的

A.非盈利组织
B.自由竞争组织

C.经济一体化组织

D.国际寡头垄断组织

10．不属于亚洲“四小龙”的经济体是

A.韩国

B.日本
C.新加坡

D.中国香港

11．外汇即期交易的交割日是

A.交易当天或交易次日

B.交易后的五天内(交易当天不计)

C.交易后的八天内(交易当天不计)[最新年份咨询qq593777558]
D.交易后的十天内(交易当天不计)

12．征收进口关税
A.抑制了国内同类产品的增加
B.生产者获得的生产者剩余减少

C.消费者获得的消费者剩余增加[[微信公众号：ikaoti]
D.有利于与进口产品相竞争的生产者

13．下列选项中，不属于国际收支统计贷方项目的内容是

A.本国居民收回对外投资贷款[[微信公众号：ikaoti]
B.本国居民向外国进行的投资

C.外国居民在本国旅游支出

D.本国居民海外投资所得的收入

14．随着信息技术的发展，各国外汇市场上的汇率差异的变动趋势是

A.缩小的

B.不变的

C.扩大的

D.不确定的

15．货币贬值对国内吸收的直接影响不包括

A.引致支出效应

B.货币余额效应

C.货币幻觉效应

D.收入再分配效应

16．在开放经济条件下，国民收入帐户的支出部分不包括
A.税收[最新年份咨询qq593777558]
B.净出口

C.个人消费

D.私人投资

17．紧缩的货币政策从外部平衡看，将引起

A.需求上升

B.资本内流[最新年份咨询qq593777558]
C.利率下降

D.物价水平下降

18．二十世纪九十年代东南亚金融危机爆发的地点是

A.越南

B.香港

C.印度

D.泰国

19．从汇率制度本质来看，布雷顿森林体系执行的是

A.管理汇率制

B.浮动汇率制

C.钉住汇率制
D.固定汇率制

20．布雷顿森林体系瓦解于哪一年?

A1951

B.1961
C.1971
D.1981[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
21．下列选项中属于国际直接投资方式的是[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.购买外国政府债券

B.购买外国企业债券

C.在国外开设合资企业

D.向外国企业提供商业贷款

22．企业内部化的倾向随着交易规模的扩大而

A.加强

B.不变

C.减小
D.先加强后减小

23．跨国公司优势的来源不包括

A.对某种技术的垄断

B.企业家才能的“短缺”

C.产业组织形式的寡占性特点

D.获取廉价的原材料的渠道[最新年份咨询qq593777558]
24．提出了资本流动可以代替商品流动的观点的经济学家是

A.卡玉翁

B.凯恩斯
C.蒙代尔

D.多恩布什

25．劳动力的跨国流动中，移民对劳动力的流人国带来的影响不包括

A.社会冲突增加
B.人才外流增加

C.社会犯罪增加
D.民族认同感减弱

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

卡”的相应代码涂黑。未涂、错涂、多涂或少涂均无分。

26．某中国银行报出美元对人民币的即期汇率为l$=6．2730—6．2780￥，一年期远期差额

为400—360，则美元对人民币一年期的远期汇率为

A.中间价为6．2375
B.银行买人价6．3130

C.银行卖出价6．3140

D.银行卖出价6．2420

E．银行买入价6．2330

27．外汇市场的职能包括
A.套汇
B.套利[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.国际清算

D.套期保值

E．远期交易投机

28．国际贸易能提高消费者的福利水平，这是由下列哪几种经济效应直接造成的?

A.替代效应

B.国际分工效应

C.价格变动效应

D.贸易创造效应

E．贸易转向效应

29．在资产选择决定汇率的理论中，汇率与下列哪些因素呈正相关关系?

A.资产总额

B.外国利息率

C.本国利息率

D.本国证券持有量

E．外国证券净持有量

30．国际生产综合论涉及的优势包括

A.管理优势

B.技术优势

C.区位优势

D.所有权优势

E．内部化优势

三、判断说明题(本大题共5小题，每小题3分，其中判断l分，说明2分；判断错误全题不得分。共l5分)判断正误，正确的打“√”，错误的打“×”，并说明正确或错误的理由。

31.进口配额是一种有效的贸易保护措施，但是它所起到的对进口商品数量的限制作用比

关税小。

32．采取坚定外向型战略的国家在对外贸易政策上表现为过分地鼓励出口，但不严厉地限

制进口。

33．金本位具有自动调节国际收支的内在机制。

34．一国政府的国际收支或贸易收支出现暂时不平衡时，可采取融通资金的办法来解决。
35．市场内部化是指企业为增加交易成本，增加生产和投资风险而将跨国交易行为变成企

业内部的行为。

四、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

36．规模经济

37．关税同盟

38．出口导向战略

39．国际收支[最新年份咨询qq593777558]
40．J曲线效应[[微信公众号：ikaoti]
五、简答题(本大题共5小题，每小题5分，共25分)

41．简述进口关税对一国经济福利的影响。

42．简述战略性贸易政策的核心内容及其意义。

43．简述国际收支价格不平衡的表现。

44．简述在固定汇率制度下，高失业与国际收支逆差并存时政府政策搭配所面临的困境。[[微信公众号：ikaoti]
45．简述发展中国家汇率制度的局限性。

六、论述题(本大题共l小题，共l0分)

46．试述以《牙买加协定》为基础的新的国际货币体系的主要内容及其特点。
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